



УТВЪРДИЛ:



ИНЖ. РЕНИ АТАНАСОВА
ДИРЕКТОР НА РИОСВ ПЛЕВЕН

ДОКЛАД

от проверка по изпълнение на условия в комплексно разрешително

Обект: Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Троян и Априлци

Дата на извършване на проверката: 21.06.2012 г.

Място на извършване на проверката: гр. Троян, област Ловеч

Основание за проверката: чл.128, ал.1 от Закона за опазване на околната среда, Заповед № РД – 806/31.10.2006г. на Министъра на околната среда и водите и Заповед № РД 0412/11.06.2012г. на Директора на РИОСВ – гр.Плевен във връзка с утвърден годишен план за контролната дейност на РИОСВ – Плевен през 2012 г.

Цел на проверката: Осъществяване на контрол по изпълнение на условията в комплексно разрешително № 265 – Н0/2008г., на оператор Община Троян.

При извършената проверка е констатирано следното:

Предмет на дейност на “Регионално депо за неопасни отпадъци за общините Троян и Априлци” е обезвреждане на неопасни отпадъци от територията на двете общини. От 01.01.2011г. оператор на Депо е Община Троян, чрез ОП “Комунални услуги - Троян”, което е специализирано звено на Община Троян.

Операторът на комплексното разрешително е изготвил списък с документите, доказващи съответствие с условията на КР. През м. март 2012 г. е проведена проверка на депо по заповед на кмета на община Троян, документирана с протокол .

Изградени са 4 бр. вертикални газоотвеждащи кладенци в съответствие с одобрения проект на депо. Изпълняват се мерки за предотвратяване на неорганизираните емисии и интензивно миришещи вещества, генерирани от дейностите на площадката, включително ежедневно оросяване тялото на депо с инфилтратни води. Не са постъпвали оплаквания за наличие на миризми в резултат от дейностите, извършвани на площадката.

Смесеният поток битови, производствени и дъждовни води зауства в дере. Представени са резултати от проведен мониторинг и протоколи от изпитване. Операторът провежда мониторинг на повърхностни води, по показатели и с честота определени с разрешителното. В края на 2011 г. е установен изтичане на инфилтрат от клетка 2 на депо в охранителна канавка за отвеждане на повърхностни води в дерето. Предприети са необходимите действия за отстраняване на замърсяването. Изготвен е проект за дрениране на инфилтратата, събиране в шахта и препомпването му в ретезионния басейн. Към момента на проверката се извършват строителните работи.

Депонирането на отпадъци се извършва в клетка № 1, която все още има остатъчен капацитет. Отпадъците се депонират съгласно експлоатационните изисквания, определени с



плана за експлоатация, неразделна част от проекта на технологията за депониране и от комплексното разрешително. Ежедневно се извършва уплътняване на работните участъци с компактор, извършва се запръстяване и оросяване с инфилтрат. Отчетността се води съгласно нормативните изисквания. На площадката няма налични съоръжения за предварително третиране на отпадъците преди депониране. Инсталацията за предварително третиране на разделно събрани отпадъци от опаковки е изведена от експлоатация, поради нерационално функциониране.

Представена е актуализирана програма за управление на дейностите по отпадъците с период на действие 2012 – 2015г., която е утвърдена от РИОСВ Плевен.

Операторът прилага необходимите инструкции във връзка с опазване на почвите от замърсяване. Извършва се собствен мониторинг на подземните води в определените мониторингови сондажи. Протоколите за 2012г. са изпратени в срок в Басейнова дирекция за управление на водите Дунавски район - гр.Плевен. в дав от показателите се констатирано отклонения . Замърсяването по всяка вероятност не се дължи от работата на депото, тъй като стойностите на показателите в контролните кладенци, които са в рамките и под депото, отговарят на изискванията на нормите в Приложение 1 на Наредба 1/2007 г.

Операторът декларира, че не смята да прекратява дейността си.

В РИОСВ - гр.Плевен е представен годишен доклад за 2011г. за изпълнение на дейностите, за които е предоставено комплексното разрешително.

Заклучение:

Във връзка с констатираните при проверката несъответствия с условията в комплексното разрешително, на представителите на Община Троян са дадени предписания с конкретни срокове за изпълнение.

Приоритети за последваща контролна дейност:

Проследяване и контрол по изпълнение на предписанията;

